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  EXERCICE 1   (5 points) 
1.1 Equation différentielle 
Système : palet 
Référentiel terrestre supposé galiléen
Bilan des forces : 
ሬܲ⃗  : le poids du palet 
ሬܴ⃗ ே : La réaction normale de la piste 
ሬܶ⃗  : La tension du ressort 
D’après le théorème du centre d’inertie, ࡼሬሬ⃗ ሬሬ⃗ࡾ + + ሬሬ⃗ࢀ  = ሬሬ⃗ࢇ ࢓  
projection sur l’axe (G0x) : 0 + 0 + ܶ = ݉ ܽ௫   or ܶ =  ݔ ݇−

donc −݇ ݔ = ݔ̈݉ ⟹ ̈࢞  + ࢑
࢓
࢞ = ૙   

 
1.2  Calcul de ࣓૙ 

 ࣓૙ = ටࡷ
࢓

  

 AN : ߱଴ = ටଵ଴଴
଴,଴ଶ

 ;࣓૙ = ૠ૙,ૠ ࢊࢇ࢘.  ૚ି࢙

 Calcul de N0 
଴ܰ = ఠబ

ଶగ
  

AN : ଴ܰ = ට଻଴,଻
ଶగ

૙ࡺ ; = ૚૚,૛૞ ࢠࡴ 

1.3  Soit (ݐ)ݔ = ܺ௠ ܿݏ݋(߱଴ݐ + ߮) l’équation horaire du mouvement : 

A t=0,൜
଴ݔ = 0 
଴ݒ = బீݒ  ⟹ ൜

ܺ௠ ܿ߮ݏ݋ = 0    (1) 
−ܺ௠ ߱଴߮݊݅ݏ = బீݒ  (2);avec ீݒబ = ߱଴ ܺ௠ ⟹       

൜ ܺ௠ ܿ߮ݏ݋ = 0     
−ܺ௠ ߱଴߮݊݅ݏ = ߱଴ ܺ௠

 ⟹ ൜ܿ߮ݏ݋ = 0     
߮݊݅ݏ = −1 ࣐⟹ = − ࣊

૛
 

࢓ࢄ = ࢇ = ૙,૙૞ ࢓    
 D’où                               (࢚)࢞ = ૙,૙૞ ࢙࢕ࢉ(ૠ૙,ૠ࢚ − ࣊

૛
) 

 
2.1 Calculons la période ଴ܶ. 
૙ࢀ = ૛࣊

࣓૙
  

AN :    ࢀ૙ = ૡ,ૢ.૚૙ି૛ ࢙ 
Calculons la durée de six oscillations :  
࢚ = ૟ࢀ૙  
AN :   ࢚ = ૙,૞૜૝ ࢙ 
 

2.2  Le système étant conservatif, Em se conserve : ଵ
ଶ
஺ଶݒ ݉ = ଵ

ଶ
݇ܺ௠ଶ  

Soit ݒ஺ଶ = ௞
௠
ܺ௠ଶ ⟹ ࡭࢜ = ࣓૙ ࢓ࢄ 

 

AN :   ݒ஺ = 70,7 × ࡭࢜ ; 0,05 = ૜,૞૜ ࢙/࢓ 

 
2.3  Système :palet  
Référentiel terrestre supposé galiléen
Bilan des forces :  
ሬܲ⃗  : le poids du palet 
ሬܴ⃗ ே : La réaction normale de la piste 
       

G0 

A 

ଛ⃗ 
x ݔ 

ሬܲ⃗  

ሬܴ⃗  

ሬܶ⃗  

ሬܲ⃗  

ሬܴ⃗ ே 
ሬܴ⃗ ே 

ሬܲ⃗  
 B ܣ

ሬሬ⃗࢜ ૙ 

 ߙ

y 

ଛ⃗ 

ଜ⃗ 

O 
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 Appliquons le théorème de l’énergie cinétique 
 ଵ
ଶ
ைଶݒ ݉ −

ଵ
ଶ
஺ଶݒ ݉ = ஺ܹை൫ ሬܲ⃗  ൯+ ஺ܹை൫ ሬܴ⃗ ே  ൯  

 ஺ܹை൫ ሬܲ⃗  ൯ =   ߙ݊݅ݏ ܮ݃݉−
 ஺ܹெ൫ ሬܴ⃗  ൯ = 0 car ሬܴ⃗   est perpendiculaire à  ⃗ݒ  à chaque instant 
஺ݒ  = 0 

   ଵ
ଶ
ைଶݒ ݉ −

ଵ
ଶ
஺ଶݒ ݉ = ߙ݊݅ݏ ܮ݃݉− ⟹ ࡻ࢜ = ට࡭࢜૛ − ૛ࢻ࢔࢏࢙ ࡸ ࢍ  

AN :   ࡻ࢜ = ૛,૚૛ ࢙/࢓ 

 
2.4 La vitesse diminue et le trajet est rectiligne : 
 le mouvement est rectiligne uniformément décéléré. 
  

ைଶݒ 2.5 − ஻ଶݒ = ܱܤ ܽ 2 ⟹ ࢇ = ࡻ࢜
૛ି࡮࢜

૛

૛  ࡻ࡮
 

AN :   ࢇ = ૛,૚૛૛ି૜,૞૜૛

૛×૙,ૡ
ࢇ; = −૞ ࢙/࢓૛ 

Durée du trajet BO 
࢚∆ = ࡮࢜ି࢕࢜

ࢇ
  

AN :   ∆ݐ = ଶ,ଵଶିଷ,ହଷ
ିହ

࢚∆ ;  = ૙,૛ૡ૛ ࢙ 

2.6.1 
Système : le palet 
Référentiel terrestre supposé galiléen. 

Bilan des forces : ሬܲ⃗  : le poids du palet 
Appliquons le théorème du centre d’inertie : ሬܲ⃗  = ݉ ܽ⃗ ⟹ ܽ⃗ = ݃⃗ 
 ܽ⃗ = ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗݁ݐݏܿ  : le mouvement est uniformément varié 
ݒ⃗           = ݐ ⃗ܽ + ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ ଴ etݒ⃗ = భ

మ ܽ⃗ ݐଶ + ݐ ଴ݒ⃗ + ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ ଴ 

 ܽ⃗ ൜ ݔ̈ = 0
ݕ̈ = ଴ݒ⃗; ݃− ൜

଴௫ݒ = ߙݏ݋ܿ ଴ݒ
଴௬ݒ = ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ ; ߙ݊݅ݏ ଴ݒ ଴ ൜

଴ݔ = 0
଴ݕ = 0 ;  

ݒ⃗  ൜
௫ݒ = ߙݏ݋ܿ ଴ݒ

௬ݒ = ݐ ݃− + ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ; ߙ݊݅ݏ଴ݒ ቊ
ݔ = ݐ(ߙݏ݋ܿ ଴ݒ)

ݕ = −భ
మ ௚ ௧మା(௩బ௦௜௡ఈ)ݐ 

ݐ  = ೣ
ೡబ೎೚ೞഀ

࢟ ⟹ = − ࢍ
૛ ࢜૙

૛  ࢙࢕ࢉ૛ࢻ
૛࢞ +  ࢞(ࢻ࢔ࢇ࢚)

 
2.6.2 Calculons ݕ pour ݔ =  0,5 ݉ 
ݕ = −0,45 ݉ ≠  .ெ : le but est ratéݕ
 
  EXERCICE 2   (5 points) 
 
1.1 Système : sphère de masse m 
Référentiel terrestre supposé galiléen 
Bilan des forces : ⃗ܨ௘ : force électrostatique 
   D’après le théorème du centre d’inertie : 
௘ܨ⃗  = ݉ ܽ⃗ ⟺ ܽ⃗ = ௤

௠
ሬ⃗ܧ  

    ܽ⃗ = ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗݁ݐݏܿ  : le mouvement est uniformément varié 
* ஺ܸ − ஻ܸ > 0 ⟹ ஺ܸ > ஻ܸ  

      ቄܣ ⟶ +
ܤ ⟶ −  

ሬ⃗ܧ*      est orienté de A vers B 
 

 ݕ

d 
O 

A 

B  

 Oݒ⃗

ℓ 

O’ 
ሬሬ⃗ࡲ  ܍

ሬሬ⃗ࡱ  

+ + + + + + + + +  

- - - - - - - - - - - - 

2 
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ݒ⃗           = ݐ ⃗ܽ + ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ ଴ etݒ⃗ = భ
మ ܽ⃗ ݐଶ + ݐ ଴ݒ⃗ + ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ ଴ 

    A ݐ = 0, ଴ݒ⃗ ൜
଴௫ݒ =  ଴ݒ
଴௬ݒ = 0 ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ ;  ଴ ൜

଴ݔ = 0
଴ݕ = 0 ݐ ܣ; ≠ ሬሬ⃗ࢇ 0 ቊ

̈࢞ = ૙
̈࢟ = ࡱࢗ

࢓
 

ሬሬ⃗࢜          ቊ
࢞࢜ =   ૙࢜
࢟࢜ = ࢗ

࢓
ሬሬሬሬሬ⃗ܩܱ; ࢚  ቊ

ݔ = ݐ ଴ݒ
ݕ = ௤ா

ଶ௠
ଶݐ  ࢟⟹ = ࡱࢗ

૛࢜ ࢓૙
૛  ૛࢞ 

 
1.2 La charge sort du champ si ݔ = ℓ  et ݕ < ௗ

ଶ
  

ݔ = ℓ ⟺ ݐ 0ݒ = ℓ soit ݐ = ℓ
0ݒ

 

ݕ = ௤ா ℓమ

ଶ௠௩బమ
< ௗ

ଶ
⟹ ݍ < 0ݒ ݀ ݉

2

ℓ2 ܧ ࢓࢏࢒ࢗ    ⟹   = ૙࢜ ࢊ ࢓
૛

र૛ ࡱ
  

AN :   ࢓࢏࢒ࢗ = ଵ଴.ଵ଴షయ×଴,଴ସ×ଵ଴మ

ଵ଴ఱ×(଴,,ହ)మ
࢓࢏࢒ࢗ ;  = 1,6. 10ିସܥ 

 
2.1 Système : sphère de masse m 
Référentiel terrestre supposé galiléen 
Bilan des forces :  
 ௘ : force électrostatiqueܨ⃗
ሬܲ⃗  : la poids de la sphère 
   D’après le théorème du centre d’inertie : 
 ሬܲ⃗ + ௘ܨ⃗ = ݉ ܽ⃗ ⟺ ܽ⃗ = ݃⃗ + ௤

௠
ሬ⃗ܧ  

Le mouvement est rectiligne uniforme si : 
ܽ⃗ = 0ሬ⃗ ⟺ ሬܲ⃗ + ௘ܨ⃗ = 0ሬ⃗ ⟺ ݉݃⃗ + ሬ⃗ܧ ݍ = 0ሬ⃗  
Projection sur (Oy) : −݉݃ + ܧ ݍ = 0 ⟹ ௤ ௎ಲಳ

ௗ
= ݉ ݃ 

࡮࡭ࢁ = ࢊ ࢍ ࢓
ࢗ

  

AN :   ࡮࡭ࢁ = ଵ଴.ଵ଴షయ×ଵ଴×଴,଴ସ
ହ.ଵ଴షల

࡮࡭ࢁ ;  = 800ܸ 

 
2.2.1  
 
 
 
 
Système : la sphère 
Référentiel terrestre supposé galiléen
Bilan des forces : 
ሬܲ⃗  : le poids de la sphère 
ሬܴ⃗ ே : La réaction normale de la piste 
ሬܶ⃗  : La tension du ressort 
Appliquons le théorème du centre d’inertie :  ࡼሬሬ⃗ ሬሬ⃗ࡾ + ሬሬ⃗ࢀ + = ሬሬ⃗ࢇ ࢓  
projection sur l’axe (G0x) : 0 + 0− ܶ = ݉ ܽ௫   or ܶ =  ݔ ݇

donc −݇ ݔ = ݔ̈݉ ⟹ ̈࢞  + ࢑
࢓
࢞ = ૙  

 
2.2.2 Soit  (ݐ)ݔ = ܺ௠ ܿݏ݋(߱଴ݐ + ߮) l’équation horaire du mouvement 

A t=0,൜ ଴ݔ = 0
଴ݒ = ⟹ ݏ/݉  10 ൜ ܺ௠ ܿ߮ݏ݋ = 0

−ܺ௠ ߱଴߮݊݅ݏ = 10 ⟹ 

 ݕ

d 
O 

A 

B  

 Oݒ⃗

ℓ 

O’ 
ሬሬ⃗ࡲ  ܍

ሬሬ⃗ࡱ  

+ + + + + + + + +  

- - - - - - - - - - - - 

ሬሬ⃗ࡼ ሬሬ⃗ࢍ   

 ݔ
O’ 

 ଴ ଛ⃗ܩ
ሬܲ⃗  

ሬܴ⃗  

ሬܶ⃗  
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൝
߮ݏ݋ܿ  = 0 (1)           

ܺ௠  = − ଵ଴ 
ఠబ௦௜௡ఝ

> 0(2)   

 (1) ⇔ ߮ = గ
ଶ
 ou  ߮ = − గ

ଶ
 

(2) ⇔ ܺ௠ > 0 ⟹ ߮݊݅ݏ < 0 ⟹߮ = − గ 
ଶ
   ݀ܽݎ

࣓૙ = ටࡷ
࢓

  ;  AN : ߱଴ = .ࢊࢇ࢘ 200  ૚ି࢙

ܺ௠  = − ଵ଴
ଶ଴଴×ୱ୧୬ (ି ഏమ)

 ⟹ ܺ௠ = 0,05 ݉    

࢞  = ૙,૙૞ ࢙࢕ࢉ(૛૙૙ ࢚ − ࣊
૛

) 
 
 
  EXERCICE 3   (5 points) 
1.  B répond à la formule CnH2nO2. 
B est soit un acide carboxylique soit un ester. 
 
2. Les formules semi-développées possibles de B 
                                      : Acide propanoïque 
 
                                     : Ethanoate de méthyle 
 
                                     : Méthanoate d’éthyle 
 
 
3. B est un acide carboxylique. 
B :                                      : Acide propanoïque 
 
4. 1 Une oxydation ménagée est une oxydation sans destruction 
 du squelette carboné de la molécule 
 

4.2 A est un alcool primaire. 
A :                               (propan-1-ol) 
 
4.3      Equation bilan conduisant à la formation de B 
ଷܪܥ)×5 − ଶ(ଶܪܥ) ଶܱܪ +  ܪܱ− ଷܪܥ ⟶ − ଶܪܥ − ାܪ 4 +  ܪܱܱܥ + 4 ݁ି) 
4 × ݊ܯ) ସܱ

ି + ାܪ 8 + 5݁ି ⟶ ଶା݊ܯ  +   (ଶܱܪ 4
 
ଷܪܥ5 − ଶ(ଶܪܥ) − ܪܱ + ݊ܯ4 ସܱ

ି + ାܪ 12 ⟶ ଷܪܥ 5 − ଶܪܥ − ܪܱܱܥ + ଶା݊ܯ4 +   ଶܱܪ 11
Ou 

ଷܪܥ5 − ଶ(ଶܪܥ) ܪܱ− + ݊ܯ4 ସܱ
ି + ଷܱାܪ12 ⟶ ଷܪܥ5 − ଶܪܥ − ܪܱܱܥ + ଶା݊ܯ4 +   ଶܱܪ 23

 
5.1 C est un chlorure d’acyle. 
Le groupe fonctionnel de C est : 
 
 
5.2  Formule semi-développée et nom de C 
 

C :                           : Chlorure de propanoyle 
 

C 

O 

 र࡯

OH 
O 
C C2H5 

CH3 C O 
O 

CH3 

C O 
O 

CH3 CH2 H 

OH 
O 
C C2H5 

OH C2H5 CH2 

C 
Cl 

O 
C2H5 
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6.1   Fonction chimique formule semi-développée et nom de D 
D est une amide. 
D :                                      (propanamide) 
 
ଷܪ2ܰ +                                           6.2  ℓܥସܪܰ+                                         ⟶
 
 
 

7.1 La réaction est une estérification indirecte. Elle est rapide, totale et exothermique. 
 

ࡾ+                                                         −  र࡯ࡴ+                                          ⟶ࡴࡻ
 
 

7.2 .1 *Formule brute de F 
ࡲࡹ  = ૛ૢ ࢊ ⟹ ࡲࡹ = 29 × 3,66 = ૚૙૟,૚૝ ࢒࢕࢓/ࢍ 
ହܪଶܥ:ܨ −   ଶ௡ାଵܪ௡ܥܱܱܥ
  ଺ାଶ௡ܱଶܪଷ௡ܥ:ܨ
ிܯ = 14݊ + 78 ⟹ ݊ = ெಷି଻଼

ଵସ
= 2  

  ૛ࡻ૚૙ࡴ૞࡯:ࡲ
            *Formule semi-développées possibles de F et de l’alcool 
  :ࡲ
 
L’alcool :  
 
7.2.2 F : propanoate d’éthyle 
         L’alcool : éthanol 
 
    EXERCICE 4  (5 points) 
1. Equation de dissolution 

૝ࡻࡿ૛ࢇࡺ
         ࡻ૛ࡴ         
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ ૛ ࢇࡺା + ૝ࡻࡿ

૛ି  
 

2.1 Calcul de la concentration C 
࡯ = ऍ

ࡹ
  

AN :   ܥ = ଼,଴ହ
ଷଶଶ

࡯ ;  = ૛,૞.૚૙ି૛ିࡸ.࢒࢕࢓૚ 
 

2.2 Déduisons les concentrations 
D’après l’équation de dissolution, on a : ݊ே௔మௌைర ,ଵ଴ுమை = ݊ௌைరమష =

௡ಿೌశ
ଶ

 
Donc [ࢇࡺା] = ૛࡯ et ൣࡻࡿ૝

૛ି൧ =  ࡯

ቊ
[ାࢇࡺ] = ૞.૚૙ି૛ ିࡸ.࢒࢕࢓૚     
૝ࡻࡿൣ

૛ି൧ = ૛,૞.૚૙ି૛ ࢒࢕࢓. ૚ିࡸ
  

 

3.1 C’est une dilution simple 
  

3.2 Concentration molaire de S’ 
ᇱ࡯ = ࢂ.࡯

ᇱࢂ
  

AN :   ܥ′ = ૛.૚૙ି૜ ିࡸ.࢒࢕࢓૚  
Nom: facteur de dilution 
Calcul de k: ࢑ = ࡯

ᇱ࡯
= ᇱࢂ

ࢂ
= ૚૛,૞. 

CH3 CH2 C NH2 
O 

CH3 CH2 C NH2 
O 

CH2 C Cl 
O 

CH3 

CH2 C O 
O 

CH3 CH2 CH3 

CH2 OH CH3 

 5 
CH2 C Cl 

O 
CH3 CH2 C O 

O 
CH3 R 
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4.1 Inventaire des espèces chimiques 

Equations bilan : ܰܽܥℓ
            ுమை          
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮܰܽା +  ℓିܥ

ℓଶܥܽܥ                              
            ுమை          
ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ ଶାܽܥ +  ℓିܥ2

Espèce chimiques : ܪଶܱ ; ܪଷܱା;ܱିܪ ; ܰܽା; ܥℓି et ܵ ସܱ
ଶି. 

 
4.2 Calcul des concentrations 
[ଷܱାܪ ]* = ൧ ିܪܱൣ = ૚૙ିૠିࡸ.࢒࢕࢓૚ 
 
[ଶାܽܥ]* = ૛ࢂ ૛࡯

ࢂ
 

AN :  [ܽܥଶା] = ૚,૛૞.૚૙ି૜ିࡸ.࢒࢕࢓૚ 
 

*[ܵ ସܱ
ଶି] = ᇲࢂ.ᇲ࡯

ࢂ
 

AN :  [ܵ ସܱ
ଶି] = ૞.૚૙ି૜࢒࢕࢓.  ૚ିࡸ

 
*Euqation de l’électroneutralité : 
 [ܰܽା] + ૛[ܽܥଶା] + [ଷܱାܪ ] = +൧ ିܪܱൣ ℓି ൧ܥ ൣ + ૛[ܵ ସܱ

ଶି] 
Or [ ܪଷܱା] = ൧ ିܪܱൣ ⟹ रି ൧࡯ ൣ = [ାࢇࡺ] + ૛[ࢇ࡯૛ା] − ૛ൣࡻࡿ૝

૛ି൧ 
 
AN :  [࡯रି] = ૛,૞.૚૙ି૜ିࡸ.࢒࢕࢓૚ 
 
4.3 Déduisons la masse m de ࡯ࢇࡺर 

[ܰܽା] =
೘
ಾାଶ ௖ᇲ௏ᇱ

௏
  soit    ࢓ = ࢂ [ାࢇࡺ])ࡹ − ૛࡯ᇱࢂᇱ) 

AN :  ݉ = 58,5(10ିଶ × 200. 10ିଷ − 2 × 2. 10ିଷ × 50. 10ିଷ) 
࢓          = ૙,૚૙૞ࢍ  
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